

今年梁溪区将完成所有河道整治 北塘联圩串起低洼地带最美风景线

本报讯(晚报记者 黄孝萍)北塘联圩是锡城最为低洼的地带之一,经十多年的治理,防洪能力大大提升,但河道黑臭等问题仍困扰着周边百姓。昨从梁溪区获悉,今年年底该区河道将全面整治完成,力争打造成为“最美梁溪”民生工程。

72岁的韩振明每天都会从黄巷新村的家中到顾桥港附近散步。如今顾桥港旁凉亭环绕、绿植摇曳、新铺了透水砖健身步道,让人心旷神怡。“原来这里没人管,河边成了一块小菜地,河水散发着臭味”,顾振明表示,现在河水明显清澈了,

鱼儿很多。河道边的雨水排污口有过滤笼,笼内分置沸石、火山石等材料,能吸附污水中的杂质,并在过滤笼上种植净化力强的植物,周边再辅以水葫芦等植物,达到水体净化功能。

顾桥港长2610米,沿线分布着太湖中医院等多家医院,同时黄巷新村、五河新村、凤宾家园、华仁凤凰城、金太湖国际城等一大批新老小区围绕在侧。这次施工改造时,在河道边的健身步道、运动器械旁种了海棠花等绿植,并将健身、康养、慢生活的理念融入河道景观,在沿河墙绘中打

造以康养为主题的特色景观。

而在内塘河边的梁溪区党校内,一台沉水风机也让人心生好奇。其实,这台风机连接着水下的微纳米曝气管,起到增氧的效果,为河道内的微生物提供良好的生存条件,也能搅动水体,畅活河道。而在任巷滨,施工人员则通过营造假山叠水的方式,让河水流动起来。

无锡梁溪区恒通排水有限公司的王飞介绍,北塘联圩的地势在无锡最为低洼,处于城市大包围之外,2005年至今已经过四轮改造,主要是防洪能力的改善,但水质未得到较

大提升,百姓对此满意度不高。去年开始,北塘联圩作为梁溪区投资最多、规模最大的河道联圩改造,将32条河道分多个标段改造,并引入中国二十冶集团有限公司这样的央企。啃下北塘联圩这块硬骨头,对于今年梁溪区实现劣V类水质河道为零、IV类水质的河道占30%、III类水质的河道占10%的“031”目标意义重大。目前,北塘联圩中的北洋槐河已初步达到III类水质,再过两个月,全线河道将整治完毕,形成北片水清、河畅、岸绿、景美的生态体系,再现水韵江南的秀美画卷。

湖畔唱响“丝路花语”

本报讯 一台融汇民族音乐精粹、古典与时尚结合的湖畔音乐会,昨天在锡山区鹅湖镇玫瑰文化园唱响。10月31日,南青荡的水面上多了一片舞台,2020太湖文化艺术季暨第四届“丝路花语”无锡玫瑰国际艺术节活动在此拉开序幕。

“丝路花语”无锡玫瑰国际艺术节是连续举办了四年的文化艺术品牌活动,今年的主打内容是“非遗与传承”。本届艺术节将邀请无锡市文联文艺志愿者开展“非遗与传承”系列文化惠民演出,该活动是由无锡市委宣传部、市文联主办,由无锡市音乐家协会牵头,市曲艺家协会、舞蹈家协会、戏剧家协会等多个协会协办的巡回演出,活动累计受益观众近100万人次。此外,今年的“丝路花语”洋味十足:在锡国际友人来到玫瑰园,在此参与“湖畔音乐会”“国际艺术沙龙”“文创艺术展示”“中外美食品鉴”等系列活动。



下午3点无锡市文联文艺志愿者文化惠民演出开始时,湖畔绿地上坐满了闻讯而来观看“大咖”的当地群众。国家一级演员陈云霞开唱锡剧《双推磨》,别有韵味,让当地的老戏迷大呼

过瘾;市舞协、音协的多位实力名家都带来了自己拿手的成名作,在玫瑰园盛开的醉蝶花海陪伴下,游客们既欣赏了湖畔风光,又感受到高雅艺术的魅力。(陶洁/文 陈大春/摄)

等了10多年 这个烂尾楼的2000户 业主年底前领证

本报讯 在无锡有一个困扰业主十余年的烂尾楼盘——平湖天地项目。近日,在有关部门积极协调下,预计年底前近2000户业主就能领到心心念念的不动产权证书。

相关开发商于2006年取得位于惠山区玉祁街道的平湖天地项目,2013年由于开发商资金链断裂,整个项目停工烂尾。2017年,法院受理开发商重整申请并指定了破产案件管理人,项目才得以重新开始推动,并于2019年取得了最后一期项目的规划核实合格证。多年来,平湖天地的业主坚持不懈尝试寻找解决途径。

为妥善解决这一历史遗留问题,惠山自然资源规划分局成立“工作专班”,全力协调推进问题的解决。目前,该地块的查封问题、超容积率问题和项目未按期竣工涉及债权申报问题均已得到妥善化解,正在办理房屋初始登记。房屋初始登记办完后,业主们就能顺利领到不动产权证。

近两年,惠山区还化解了钱桥大街99号19户、洛社商城1206户、堰桥街道无锡市锡山食品有限公司一综合楼32户等一批历史遗留项目的办证问题,最大限度维护了群众的合法权益。(仙林)

首届轨道交通行业知识 赋能大赛在锡举行

本报讯 10月30至31日,第一届轨道交通行业知识赋能大赛暨轨交行业“十四五”规划下人才培养发展趋势论坛在锡举行。来自全国30余位轨道交通行业专家及20余家单位、铁职院校参加本次论坛,聚焦轨道交通行业人才培养发展,开创优质资源建设与教学应用新模式。昨天下午,来自22家地铁同行和铁职院校的105个微课作品同台竞技,角逐轨交行业微课大赛决赛各类奖项。

本次论坛由无锡地铁集团有限公司联合浙江轨道交通运营管理有限公司、江苏方智道管理咨询有限公司共同举办,构筑了一个轨道交通行业经验分享交流的平台,帮助企业挖掘培养微课开发人才,打造企业乃至行业知识管理体系。(小蔡)



昨天,在江南大学考点,考生排队进考场。当日,2020年下半年中小学教师资格考试(笔试)在28个省份举行,无锡报考规模达19210人。

(还月亮 摄)

惠山区着力打造文化产业“矩阵”

本报讯 昨天,2020·中国无锡声音艺术与文化创意产业发展研讨会在惠山区举行。作为主办方之一,位于惠山区钱桥街道的锡西文化创意产业园将依托无锡职教园优质文化人才资源、全国声音艺术制作联盟资源及荣氏文化资源等,推动三期声音+“创意”模式,打造文

化产业链。

锡西文创园依托无锡职教园多个文化类专业科目开设、5000多名专业人才培养的优势,经一年多的培育和发展,文创园一期开园、二期启动。相关人士表示,目前已引入15家影视文化企业,4家注册资本超过2000万元。

尽管上半年的疫情带来了不小的影响,但文创园还是展示了较强的吸引力,由正午阳光出品的《落花时节》、陈坤主演的《输赢》、任嘉伦主演的《乌鸦小姐与蜥蜴先生》、由北京华晨美创文化传媒有限公司出品的《程序员那么可爱》以及《站住,花小姐》等电视剧均来此拍摄。(黄振)